

О К И А

ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОТСКОГО СЕКЦИОНА РАБОТЫ В ИЮЛЕ-МЕСЯЦЕ 1920 ГОДА.

20  
650

Так как до настоящего времени не существовало вотоких партийных органов, Центральному Отделу приходилось уделять много внимания также и партийной работе. С утверждением Ц.К.Р.К.П. организованным на, принятого на I-й Всероссийской Коммунистической Конференции и Вотокого Бюро при Ц.К. будет создан натрийный аппарат для работы среди вотоков, так что в будущем положение изменится.

Главное внимание Отдела за этот период было сосредоточено на проведении в жизнь постановлений I-й Всевотской коммунистической конференции. Ц.К.Р.К.П. был сделан доклад о ней Наркомвнуделу. В результате утверждено Вотою и Бюро агитации и пропаганды при Ц.К. с местопребыванием в Сарануле.

Для сделаны инициативы громадине усилия по собиранию материалов к вопросу о выделении Вотокой Административной единицы, т.к. имеющихся под руками статистических данных было недостаточно. Для этой цели были посланы товарищи в 7 различных районов и уездов. Работа эта была продолжена в весьма короткий срок - за 2 недели, несмотря на большие расстояния и препятствия со стороны местных учреждений которые отказывались давать материалы, как напр., Глазово, Малмыж и Ирске. В настоящее время весь материал уже систематизирован и на днях будет сделан доклад Коллегии Наркомвнудела.

Агитационным Ц/отделом были устроены в г. Сарануле по одному митингу для красноармейцев, дезертиров и в доме заключения на тему о польском фронте и "неделе крестьянина". Сделан выпуск курсантов партийной школы в числе которых 30 чел. вотоков. Из последних 5 чел. оставлены в качестве агитаторов при Центральном Отделе. В настоящее время уже идут занятия с курсантами I-й сессии в количестве 62 ч. созванными для практических занятий до 1-го сентября. Для проведения "недели крестьянина" везали по разным уездам 8 человек агитаторов для организации "недели" на местах. Т.т. были снабжены плакатами, листовками и инструкциями.

Издательским Ц/отделом выпущено:

газеты "Гудьри" № 5 по 5000 экз.  
листовок об о Польском фронте 4 по 2000 экз.  
плакат с рисунком "неделя крестьянина" - 2000 экз.  
материалы I-й коммунистической конференции/брошюра/-4000 экз.

Разрванная азбука /готская/ 20000 экз.

Получено бумаги в казначействе и распределено по П/отделам 340 пуд.  
Сделан выпуск в *Сарапуле* работники по дошкольному воспитанию в чи-  
ле 20 человек; <sup>приславились к</sup> переводные курсы из разных уездов. Курсы продолжа-  
лись мес. и дали весьма хорошие результаты. Были организованы  
Центральным Вотским Отделом совместно с Сарапульской Вотской Со-  
ветской отделы народного образования.

После съезда работников просвещения были временно оставлены  
при П. Отделе 6 учителей и учительниц для переводческой работы.  
Эта Коллегия, работавшая в первое время под руководством работни-  
ков Ижевского П/отдела, в настоящее время уже работает само-  
стоятельно и сделала переводов до 10-ти различных названий, кроме  
того, параллельно этой же Коллегии просматривается материал, пост-  
пивший в Ижевский П/отдел, и которого скопилось до 100 назва-  
ний /оригиналов и переводов/. Вместе с тем продолжается чрезвы-  
чайно важная работа - выработка литературного языка, искоренение  
провинциализма, т.к. в Коллегии работают представители различных  
уездов Вотского края.

При ближайшем участии работников Центрального Отдела будут  
проведены 2-хнедельные переводческие курсы в с. Стасом Ижев-  
ского уезда. В ближайшем будущем предполагается организация таких же курсов  
в г. Сарапуле.

По партийной мобилизации были отправлены трое т.т. агитато-  
ров.

*Иван Кошечкин*

Заведующий Вотским Отделом

*И. Гурин*

Секретарь